
Niederschrift 

Über die 6. Sitzung der 17. WP des Ortsbeirates Kölschhausen am Dienstag, den 28.1 1.2017 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Kölschhausen 
Sitzungsdauer: 19:OO Uhr bis 20: 10 Uhr 
Anwesend sind: 
a) die Mitglieder des Ortsbeirates Kölschhausen 

1. Manfred Schütz (Vorsitzender) 
2. Hans Jürgen Kunz (stellvertr. Vorsitzender) 
3. Marco Schütz (stellvertr. Schriftführer) 
4. Siegfried Hess 

b) Bürgermeister Jürgen Mock 

C) Mitglieder des Gemeindevorstandes 
1 J. Busch 
2 S. Arch 

1. Eröffnung und Be~rüßung 

Der Vorsitzende Manfred Schütz eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Ortsbeiratsmitglieder, den Bürgermeister und die Mitglieder des Gemeindevorstandes. 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit und legt die Tagesordnung fest. 

3. Nachtraghaushalt 2017 

Der Bürgermeister berichtet, dass im Nachtraghaushalt 90.00062 für den Anbau bzw. die 
Außenanlage des Kindergarten Kölschhausen enthalten sind. 

4. Anschaffun~ einer Bank für die Außenanlage am DGH 

Manfred Schütz stellt den Anwesenden die von ihm ausgewählte Bank aus Recycling 
Kunststoff (Waldbank ,,METZ rustikal" P0190) vor. 
Die Kosten für eine Bank belaufen sich auf Ca. 260€. 
Anschrift der Fa.: 
KRP Vertrieb GmbH 
Postfach 1140 
22933 Bargteheide 

Beschluss: 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, dass die Bank von den Verfügungsgeldern des 
Ortsbeirates durch die Gemeinde angeschafft wird. Der Bauhof stellt die Bank am DGH 
Kölschhausen auf. 



5. Sachstand der Straßenschäden 

„Einfahrt von L3052" (Punkt von Juli 2016) Arbeiten sind immer noch nicht erledigt. 
Auftrag wurde von der Gemeinde an Fa. Küster vergeben. 
Hans Jürgen Kunz fragt wie es mit der Haftung aussieht, wenn ein Auto beschädigt wird. 

6. Stuhl- und Tischla~er im DGH 

Manfred Schütz erklärt, dass die Stühle im Arztzimmer untergebracht werden können. Auf 
der Fläche der derzeitigen Garderobe würden die Tische Platz finden. Da aber kein anderer 
Standort für die Garderobe vorhanden ist, müssen die Tische weiterhin links und rechts, vor 
den Fensterflächen des großen Saales, gestapelt werden. 

Beschluss: 
Der Ortsbeirat beschließt, dass die Tische wie bisher aufbewahrt werden. 
Die Gemeinde räumt den ,,ArztraumU, dieser wird in ein Stuhllager umfunktioniert. 
(Die im ,,ArztraumU gelagerten Stehtische der Vereinsgemeinschaft müssen umgelagert 
werden). 

7. Unterstand Friedhof 
Manfred Schütz stellt einen Plan vor, wie der Unterstand am Friedhof aussehen könnte. 
Eine offene Holzkonstruktion mit einer Grundfläche von ca. 6,5m X Sm. 
Sigfried Hess macht den Vorschlag den Unterstand mit Wänden zu versehen. 
Bürgermeister Mock erklärt, dass für dieses Projekt kein Geld im Haushalt 201 8 ist und macht 
den Vorschlag die Pläne mit einer größeren Gruppe z.B. bei einer Ortsbegehung zu 
besprechen. Der Punkt wird vertagt. 

8. Verschiedenes 

Manfred Schütz informiert die Anwesenden, dass es aus Kölschhausen trotz Aushang an der 
Bushaltestelle keine Meldung für den Jugendbeirat gab. 

Manfred Schütz übergibt einen Antrag der Feuerwehr Kölschhausen über ein einseitiges 
Parkverbot in der Straße „Am Baumacker" (zwischen Einmündung ,,An der Waage" und 
„Ehringshäuser Straße") an den Bürgermeister, mit der Bitte dies zu prüfen. 

Manfred Schütz berichtet, dass die Heizkörperventile in den Räumlichkeiten des 
Angelsportvereins defekt sind. Diese müssen ausgetauschtlrepariert werden. 

Siegfried Hess erklärt, Anwohner haben sich bei ihm beschwert, dass im Verbindungsweg 
,,Kreuzbergu - ,,Am alten Bach" viel Verkehr herrscht. Besonders im Winter kommt es zu 
brenzligen Situation, da hier nicht gestreut wird. 
Die Gemeinde soll prüfen, ob an der Einmündung „Am Hofacker" ein Poller gesetzt werden 
kann, der den Durchgangsverkehr unterbindet. 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20: 10Uhr. 
#--- 

(Vorsitzender) 
Marco Schütz 

(stellvertr. Schriftführer) 


